

肯定应将制订国家一级的适当安排以确保切实执行国际人权标准列为优先,

意识到国家机构在保护和增进人权和基本自由方面以及在发展和提高公众认识这些权利和自由方面所能发挥的重要作用,

认识到联合国通过作为交流信息和经验的交换所在协助发展国家机构方面能起促进作用,

在这方面注意到大会1978年12月14日第33/46号决议赞同的关于保护和增进人权的国家和地方机构的组织和业务的指导方针,

喜见在联合国主持下于1983年6月20日至7月1日在日内瓦举行的关于各国实施国际人权标准经验的讨论会和于1985年9月9日至20日举行的关于族群关系委员会及其职能的讨论会, 以及目前联合国在向种族歧视进行斗争方面采取的其他主动行动,

1. 注意到秘书长的报告;<sup>130</sup>
2. 强调依照国家立法发展保护和增进人权的有效国家机构并维持其独立完整的重要性;
3. 鼓励会员国设立保护和增进人权的国家机构或加强已有的这种机构, 并将它们纳入国家发展计划;
4. 鼓励所有会员国采取适当步骤, 促进关于设立这类国家机构和进行业务的资料 and 经验的交流;
5. 喜见秘书长关于国家机构的综合报告,<sup>131</sup> 并请秘书长增订这份报告, 要考虑到那些从事发展国家机构的各国的实际需要;
6. 请秘书长在增订报告中列入各国政府提供的全部资料以及可能提供的任何新资料, 特别着重各种国家机构模式在实施国际人权标准方面的作用, 以及一份现有国家机构连同联系单位的名单和一份有关材料的书目;
7. 请秘书长经由人权委员会和经济及社会理事会将增订报告递交大会第四十四届会议, 供作为联合国关于国家机构的手册广为分发;

<sup>130</sup>A/42/395。

<sup>131</sup>E/CN.4/1987/37。

8. 认识到非政府组织对国家机构所能发挥的建设性作用;

9. 肯定国家机构作为散播人权资料和联合国主持下的其他宣传活动的协调中心的作用;

10. 鼓励制订筹资和其他战略以促成国家人权机构的建立, 并在这方面请会员国考虑通过联合国顾问服务方案提出关于这种援助的要求;

11. 请秘书长应会员国的要求, 按照发展中国家的需要的优先次序, 向它们提供执行上面第2至第4段和第8至10段的一切必要援助;

12. 还请秘书长就本决议的执行情况向大会第四十四届会议提出报告。

1987年12月7日

第93次全体会议

## 42/117. 发展权利

大会,

喜见大会第四十一届会议宣布了《发展权利宣言》,<sup>129</sup>

回顾大会和人权委员会有关发展权利的各项决议, 特别是经济及社会理事会业已核可的人权委员会1987年3月10日第1987/23号决议,<sup>26</sup>

重申发展权利对所有国家、特别是发展中国家的重要性,

确信人权委员会及其发展权利政府专家工作组今后工作的重要性, 包括采取实际措施执行《宣言》,

审议了工作组的报告<sup>132</sup>以及提交大会第四十二届会议的所有其他有关文件,

认识到几个会员国、专门机构和非政府组织所表现的极大的兴趣, 它们希望对工作组的工作作出贡献,

1. 表示希望那些应秘书长依据人权委员会第1987/23号决议的要求就执行《发展权利宣言》事宜提

<sup>132</sup>E/CN.4/1987/10。

供评论和意见的各国政府、联合国机关和专门机构及其他政府组织和非政府组织，在复文中能载有应可大大帮助今后执行《宣言》工作的实际提议和意见；

2. 促请发展权利政府专家工作组第十一届会议研究秘书长根据所收到的所有复文编写的分析性汇编，如有必要并与个别复文一起研究，向人权委员会第四十四届会议提出建议和意见，说明那些提议最有助于《宣言》的进一步加强和执行；

3. 促请人权委员会第四十四届会议审议工作组的报告、建议和意见以及所有其他有关材料，包括分析性汇编，以期就执行《宣言》的实际措施，包括有关今后工作的具体提议作出决定；

4. 请人权委员会通过经济及社会理事会就所有各级执行《宣言》的组织性和实质性措施向大会第四十三届会议提出报告；

5. 决定在其第四十三届会议上在题为“为增进人权和基本自由的切实享受在联合国系统内可以采取的各种途径、方式和方法”的项目下审议这个问题。

1987年12月7日

第93次全体会议

## 42/118. 扩展人权领域的新闻活动

大会，

重申促进公众对人权领域的认识的活动是实现《联合国宪章》第一条第三项所载的联合国宗旨的必要条件，而教学、教育和宣传方案对于达致人权和基本自由永远受到尊重十分重要，

回顾关于这个问题的各项有关决议，特别是其1986年12月4日第41/130号决议和人权委员会1987年3月10日第1987/39号决议，<sup>26</sup>

认识到联合国的倡议对在人权领域的国家和区域新闻活动所起的促进作用，

并认识到非政府组织可以在这个领域发挥的宝贵作用，

相信《世界人权宣言》<sup>2</sup>通过四十周年应当使联合

国系统在人权领域进行的推动活动获得新的动力，并为其提出一个重点，

注意到1987年10月12日至23日在曼谷举行的联合国区域人权教学培训班十分成功，

1. 注意到秘书长关于扩展人权领域的新闻活动的报告，<sup>198</sup>注意到尽管一再呼吁，这些活动仍然得不到足够的资源和优先地位；

2. 请所有会员国在1988年间作出特别努力，宣传联合国在人权领域的活动，对宣传这些活动给予便利和鼓励，并优先注意以其本国和地方语文散播《世界人权宣言》、关于人权的两项国际公约<sup>13</sup>和其他国际公约；

3. 请秘书长就是否宜于在1989年利用现有资源发动一次世界人权宣传运动编写一份报告向大会第四十三届会议提出，报告内列出的计划活动的大纲；

4. 重申需要以各国和地方语文用简单、美观、便于取得的形式提供关于人权的材料，并有效地利用大众传播媒介，特别是无线电、电视和视听技术来接触更广大的公众，重点放在儿童、青年人和条件不利的人身上，特别是偏远地区的这些人；

5. 确认联合国有必要将它在这些领域进行的活动与其他组织、特别是红十字国际委员会的活动协调起来，以便就国际人道主义法律进行宣传和教

6. 强调联合国各新闻中心在联合国人权领域的新闻方案方面的主要作用；促请秘书处新闻部特别注意提高各中心的绩效和责任；

7. 再请秘书长在现有资源范围内，至1988年底前，在联合国每一个新闻中心建立基本参考文献和联合国材料的藏书，要考虑到基本人权材料清单；

8. 请联合国系统所有有关机关、包括各专门机构和区域委员会以及会员国和非政府组织帮助散播联合国关于人权的材料，并改善它们在这个领域的协调工作；

9. 请秘书长毫不延迟地完成关于人权的教学手册的草编工作，并提请会员国注意这个文件，因为它

<sup>198</sup>E/CN.4/1987/16和Add.1-3。